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z května 1997, v souladu s předmluvou k EN 62471:2008.
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CIE 17.4:1987 dosud nezavedena

CIE 53:1982 dosud nezavedena

CIE 63:1984 dosud nezavedena

CIE 105:1993 dosud nezavedena

ISO/IEC Guide:1995 dosud nezavedena
Porovnání s mezinárodní normou

Evropská norma EN 62471 má proti přejímané mezinárodní normě IEC 62471 modifikace v článku 4.
Článek 4
mezinárodní normy je nahrazen novým textem. Původní text článku 4 mezinárodní normy je přesunut
do Přílohy ZB evropské normy. Úvodní odstavec článku 4.1 mezinárodní normy se vypouští. K tabulce



6.1 jsou doplněny poznámky.
Informativní údaje z IEC 62471:2006

Tato mezinárodní norma byla připravena Mezinárodní komisí pro osvětlení (CIE) a byla projednána
technickou komisí TC 76 Bezpečnost optických záření a laserových zařízení.
Tato mezinárodní norma byla připravena jako norma CIE S 009:2002 Mezinárodní komisí pro
osvětlení. Byla předložena národním komitétům IEC k hlasování v rámci zrychlené procedury jako
následující dokumenty:

FDIS Zpráva o hlasování
76/340/FDIS 76/343/RVD

Úplné informace o hlasování při schvalování této normy je možné nalézt ve zprávě o hlasování
uvedené v tabulce.

Tato norma je vydána jako norma s dvojím logem.
Komise rozhodla, že obsah této publikace se nebude měnit až do data vyznačeného na internetové
adrese IEC http://webstore.iec.ch v termínu příslušejícímu dané publikaci. Po tomto datu bude
publikace buď:

znovu potvrzena;●

zrušena;●

nahrazena revidovaným vydáním, nebo●

změněna.●

Předmluva Mezinárodní komise pro osvětlení (CIE)

Normy vydané Mezinárodní komisí pro osvětlení (CIE) jsou stručnou dokumentací dat, definujících
aspekty světla a osvětlení, pro které mezinárodní shoda vyžaduje takovéto jednoznačné definice.
Normy CIE jsou tedy primárním zdrojem mezinárodně přijatých a odsouhlasených dat, která mohou
být použita, v zásadě beze změny, v univerzálních systémech norem.

CIE se ujala zpracování rozsáhlého přehledu oficiálních doporučení ohledně vlivů světla na živou tkáň,
vztahů mezi jejich dávkami a měřením. Na základě doporučení daných Mezinárodní komisí pro
ochranu před neionizujícím zářením (ICNIRP) CIE aplikovala tato doporučení na světelné zdroje
a soustavy světelných zdrojů. Platná norma popisuje aktuální znalosti problematiky, ale nezprošťuje
ty, kteří provádějí experimenty s lidmi, jejich zodpovědnosti za bezpečnost a zdraví zapojených osob.

Tato norma byla připravena technickou komisí CIE 6-47 „Norma pro fotobiologickou bezpečnost
světelných zdrojů“ a byla schválena národními komitéty CIE. Během příprav této normy
spolupracovala technická komise TC34 IEC na práci komise 6-47 formou účasti členů TC34.

Poznámka CIE s potěšením oznamuje souhlas Společnosti inženýrů v oblasti osvětlování Severní
Ameriky, která postoupila velkou část dokumentu ANSI/IESNA RP-27.1. „Fotobiologická bezpečnost
světelných zdrojů a soustav světelných zdrojů –
Všeobecné požadavky“, ANSI/IESNA RP-27.2. „Fotobiologická bezpečnost světelných zdrojů a soustav
světelných zdrojů –
Měřicí systémy – Měřicí postupy“ a ANSI/IESNA RP-27.3. „Fotobiologická bezpečnost světelných zdrojů
a soustav světelných zdrojů – Klasifikace skupin nebezpečí a označování“ jako základ této normy.
(každá publikace může být objednána ve vydavatelském oddělení, IESNA, 120 Wall Street, 17té
poschodí, New York, New York 10005-4001, faxem na čísle 212-248-5017 nebo na internetových
stránkách http://www.iesna.org).
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Předmluva

Text mezinárodní normy IEC 62471:2006, vypracovaný v technické komisi TC 76 Bezpečnost
optických záření Mezinárodní elektrotechnické komise (IEC) byl současně se společnými modifikacemi
připravenými technickou komisí CENELEC TC 76 Bezpečnost optických záření a laserová zařízení,
předložen k formálnímu hlasování a byl schválen CENELEC jako EN 62471 dne 2008-09-01.

Tato evropská norma částečně nahrazuje EN 60825-1:1994 + oprava z února 1995 + A1:2002
+ A2:2001 + A2:2001/
oprava z dubna 2004.

Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2009-09-01
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2011-09-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62471:2006/CIE S 009:2002 byl schválen CENELEC jako evropská norma
se schválenými společnými modifikacemi jak je uvedeno dále.

Mezinárodní norma IEC 62471:2006 byla připravena jako norma CIE S 009:2002 Mezinárodní komisí
pro osvětlení. Byla předložena národním komitétům IEC k hlasování v rámci zrychlené procedury. Tato
norma je vydána jako norma s dvojím logem.
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Úvod

Vývoj světelných zdrojů a jejich výroba ve velkém množství započala v době, kdy ještě nebyly běžné
průmyslové bezpečnostní normy. Stanovení a kontrola rizika plynoucího z optického záření,
vyzařovaného světelnými zdroji a soustavami světelných zdrojů je mnohem komplikovanější, než
stanovení obdobných nebezpečí u laserového systému se zářením o jedné vlnové délce. Nezbytnou
součástí vyhodnocení nebezpečí jsou radiometrická měření, neboť se při stanovování nebezpečí
nevyhodnocují bodové světelné zdroje, nýbrž plošné zdroje, jejichž vyzařování může být ovlivněno
stínítky nebo projekční optikou. Navíc může být rozložení vlnových délek ovlivněno doplňkovými
optickými prvky, rozptylovači, čočkami atd., stejně tak rozdílnými provozními podmínkami.

K vyhodnocení širokospektrálního optického zdroje, jako je například oblouková lampa, žárovka,
zářivka, pole světelných zdrojů nebo soustava světelných zdrojů, je nutné nejprve stanovit spektrální
složení optického záření, vysílaného ze zdroje v bodě nebo bodech nejbližšího možného ozáření
lidského těla. Toto spektrální složení přístupného záření může být odlišné od spektra skutečně
vyzařovaného světelným zdrojem, a to kvůli filtraci, způsobené různými optickými prvky (např.
projekční optikou) v cestě šíření světla. Také je potřeba ve spektrální oblasti nebezpečí pro sítnici
stanovit velikost zdroje, případně velikost zdánlivého zdroje. Dále je nutno stanovit změny v intenzitě
ozařování nebo záři v závislosti na vzdálenosti. Bez sofistikovaných nástrojů je provedení takovýchto
měření obvykle náročné. Proto bylo rozhodnuto o zařazení referenčních technik pro měření světelných
zdrojů a soustav světelných zdrojů do této normy. Techniky pro měření, společně s popsanými
klasifikačními skupinami nebezpečí, poskytují společný základ jak pro výrobce světelných zdrojů, tak
pro jejich uživatele, který definuje specifická nebezpečí, plynoucí z ozáření živých tkání těmito
světelnými zdroji nebo soustavami světelných zdrojů.

Se světelnými zdroji a soustavami světelných zdrojů se pojí dobře známá nebezpečí, plynoucí
z optického záření. Smyslem této normy je poskytnout standardizovaný postup pro vyhodnocení
potenciálních nebezpečí, plynoucích z ozáření, jež jsou spojena s různými světelnými zdroji světla
a světelných zdrojů.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma poskytuje vodítko k hodnocení světelných zdrojů a soustav světelných
zdrojů, včetně svítidel, z hlediska bezpečnosti související s jejich vlivem na živou tkáň. Konkrétně
určuje meze ozáření, referenční techniky měření a klasifikační schéma pro stanovení a kontrolu rizika,



plynoucích pro živou tkáň ze všech elektrickou energií napájených nekoherentních širokopásmových
zdrojů optického záření, včetně zdrojů elektroluminiscenčními diodami, ne však z laserových zdrojů,
a to v rozsahu vlnových délek od 200 nm do 3 000 nm.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


